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dasbl JlyHbl noBTOPAKOTCH
C nepuogom 29, 53 cyToK
(CMHOONYECKNN MECcSLL).

CornHe4yHoe 3aTMeHmne
HabnwgaeTcsa, korga

Ha 3emMno nagaeT TeHb JlyHbl.
OueBnaHO, COMHEYHbIe
3aTMEHUS BO3MOXHbI

TOMNbKO B HOBOJSYHMUE.

JlyHHOEe 3aTmeHue
HabnwgaeTca, korga

Ha JIyHy nagaeT TeHb 3eMnu.
JlyHHbIE 3aTMEHUA
npoucxoaaT

TONbLKO B MOSTHOSTYHWME.



Op6wuTa JlyHbl HaKIIOHEHa K NSI0CKOCTU
SKNMUNTUKM Ha 5°. [NoaToMy BUOUMbIN

c 3emnu nyTb JlyHbl Nnponeraet He TOYHO
No SKNMNTUKE, HO BOMU3N HEE,

B ripegeriax 30amnakaribHoro nodca.

Ha pucyHke cnesa —
JlyHa B co3Be3gun Tenbua,
psgom c [Nneagamn.



Takum obpasom, COrHEYHbIE 3aTMEHUSI MPOUCXOOAT,
ecnun dgasa HOBOMYyHUSA HacTynaeT B6nu3n yana fyHHOM opbuThl,
a NyHHble — ecnu BBnM3n yana HactynaeT hasa NosHOyHUSI.

Full moon near node:
lunar eclipse

The pond surface represents the ecliptic plane (the plane of Earth’s orbit around the Sun).



Buanmein nyTs JlyHbl nepecekaet Buanmbln nyTb ConHua (aKMUMNTUKY).
Ecnun oba cBeTuna okasbiBalOTCA B TOYKE nepeceveHmnsd (y3ne) ogHOBPEMEHHO,
INlyHa 3akpeiBaet ConHue o1 Habnogatensa — NpoucxXoauT COSNTHEYHOE 3aTMEHME.



Ecnu xe JlyHa n ConHue ogHOBPEMEHHO OKa3bIBaOTCA B NPOTUBOMOSIOXKHbIX y3nax,
JlyHa npoxoguT Yepes 0bnactb 3eMHOM TEHN — MNPOUCXOAUT NMYHHOE 3aTMEHME.
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TecHasa cBA3b 3aTMEHUN C 30AMakoM Obina 3amMeyeHa eLle ApeBHUMN.
CamMo CrnoBO «3KNUNTUKa» B NEPEBOAE C rPEYECKOro 03Ha4YaeT «JIMHUA 3aTMEHUNY .



[TonHoe
COJIHEeYHoe
3aTMeHune

YacTHoe
COJIHeYyHoe
3aTMeHune

KonbLeobpa3Hoe
CONMHEYHoe
3aTMeHune

A total solar eclipse occurs in the small central
region.-..

| J path of total eclipse

A partial solar eclipse occurs in the lighter area surrounding
the area of totality.

2D
Moon & ")l path of annular eclipse

If the Moon'’s umbral shadow does not reach Earth, an
annular eclipse occurs in the small central region.
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KOPOHA

MoAHOE 3aTMEHME
HAaBAIOABIOT AIOAM,
KOTOPbIE HAXOARTCH
BHYTDM NATHA — TEHM,
obpazyemon AyHOH Ha
NOBEPXHOCTH 3EMAM.

[AvnameTp NyHHOM TEHN Ha 3eMHOM
noBepXxHOCTU He npesbiwaeTt 200
KM, OMaMeTp NosflyTeHN gocTuraet
HECKOJTbKNX ThICAY KUITOMETPOB.
[ToaToMy nosnHasa gpasa 3aTMeHus
HabntogaeTcsa B npeaenax y3kon
nonockl 200km x 10000 kM, Toraa
KaK pasfindHble YacTHble doasbl
BUOHbI CO 3HAYUTENLHOW YacTu
OHEBHOro nonywapusa 3emnu.
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[Tonoca nosnHom doasbl NPOXOoAUT Yepes ONpeaeriEHHYI0 TOYKY 3eMHOM NOBEPXHOCTH
B cpegHem oauH pa3 B 300 net. Hanpumep, B MockBe NomnHoOe CofnHeYHoe 3aTMeHne
Habnoganu Tpuxabl 3a BCHO UCTOPULO ropoaa.



11 aBrycta 1999 roga nonHoe conHeYyHoe 3aTMEHMe Habnganoch
B KPYNHbIX ropogax EBponbl 1 Ha KypopTax YepHOMOPCKOro Nobepexbs.
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brnwxanwee conHevyHoe 3aTMeEHMe, YacTHasa dpoasa KOTOpOoro

bynet BngHa B [logmockoBbe, nponsongeT ytpom 20 mapta 2015 roga.

[TonHas cba
COSTHEYHOrO 3aTMEHUS







[TonHOe conHevyHoe 3atmeHue 29 mapta 2006 roga.
doto AHgpesi Eroposa.
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[Mpu dpoTorpadmpoBaHnm
3aTtMmeHHoro ConHua

aCTPOHOMbI UCMOSb3YHOT
NS10THble CBETOUSILTPHI.



Cambin 6e3onacHbIn cnocob HabngeHna CoONHEYHOro 3aTMeHUs — CNpPoeunpoBaThb
n3obpaxeHme CornHua, nony4eHHoOE Npu NOMOLLM TeNeckona, Ha 3KpaH.



HanbonbLinn Bugmnmbin ¢ 3emnm
yrrnosou gnametp CosnHua — 32’357,
HaumMmeHbLnn - 31’317,




Average Earth-Moon
distance = 380,000 km

Closest to Earth = Farthest from Earth =
356,000 km 407,000 km

when it is closer to Earth. ..
..and smaller when Haunbonblimn suammeint ¢ 3emnu
To Sun: it is farther away. yrnosou anametp JlyHbl — 33’32,

150 million km HanMeHbLnn - 29’23,




Ecnn B MOMeHT 3aTMeHud
BUOANMBIN guameTp J1yHbl
MEHbLUE BUOANMOro gMamMmeTpa
ConHua, 3aTMeHue byaer
KOSibLleOBpasHbIM.



[TonyTeHeBoe
3atMmeHue
JTyHbI

YacTHoe
TEeHeBoe
3aTMeHMue
JTyHebI

[TonHoe
TEHeBoe
3aTMeHune
JTyHbI

Moon passes through penumbra.-....

Penumbral Lunar Eclipse

Part of the Moon passes through umbra....
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Partial Lunar Eclipse

Moon passes entirely through umbra.--.,
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Total Lunar Eclipse




JlyHHbIE 3aTMeEHUS
npoucxoasT 1-2 pasa B rof,
korga JlyHa okasblBaeTcs

B TEHW 3eMnn.

ConHeusbiin caar

JlyHa nepecekaeT 3eMHYI0 TEHb
C 3anaja Ha BOCTOK
(cnpaBa Haneso).

TeHeBada dpasa 3aTMeHUd
0ObIYHO NMPOAOITKAETCA OKOSO TPEX Yacos.



[TonHoOe nyHHoe 3aTMmeHune 4 masa 2004 roga.
do1o AHapes Eroposa.
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YacTHoe nyHHoe 3aTMeHune 7 ceHTsabps 2006 roaa.
®oto Bnagumupa LLlaTtoBckoro.

RedShift4




Brnivxkanwee nonHoe TeHeBOE NMyHHOE 3aTMeHne, Buanmoe n3 [1ogmMmocKoBbS,
npon3onaeT yTpom 28 ceHTabpsa 2015 roaa.




®asbl JlyHbl noBTOpAtOTCA Yepes 29,53 cyToK (CMHOOUYECKNIA MeCsIL).

JlyHa Bo3BpaLlaeTca K O4HOUMEHHOMY Y3I1y JTYHHON OpBUTbI
yepes 27,21 cyToK (OpakoHNYEeCKNUn MecsL,).

ConHue Bo3BpawaeTcs K oQHOMMEHHOMY Y35y JTYyHHOW OpOUThI
yepes 346,53 CyTOK (OpakoHUYeCKui rog).

Hangem (npnbnnantenbHO) HaMMeHbLLee obLlee KpaTHoe 3TUX NepuoaoB:
29,53 x 223 =27,21 x 242 = 346,53 x 19 = 18 net 11 agHen 7 4 42 MmunH
Mo ncreyeHmnn aToro BpemMeHn obCcToATeNbCTBA 3aTMEHUN OyayT NOBTOPATHLCS.
[Mepuog B 18 net 11 gHen 7 4 42 MUH B aCTPOHOMUU Ha3bIBAETCH

BHyTpu capoca npoucxogut 41 conHevHoe n 29 nyHHbIX 3aTMEHUN.



<030 Nov. 25

[Nonocbl nonHbix 3atMmenunn go 2030 roga.
OaHuM LBEeTOM 0003Ha4YeHbl 3aTMEHUS,
NOBTOPSAIOLLMECS Yepes capoc.




